
Amikor a vasgolyó a vízben lebeg, akkor a rá ható er®k ered®je nulla: mg = V ρ
víz

g, ahol a kiszorított víz térfogata
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, R = 0, 113 m. A vas tömege:
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Innen a golyó bels® sugara,
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Táblázatból vehet® a víz s¶r¶sége 20

◦

C-on és a vas s¶r¶sége 18

◦

C-on, utóbbi nagyon jó közelítéssel használható:

ρ
víz

= 998, 23 kg/m3
, ρ

vas

= 7860 kg/m3
. Ezekkel r = 0, 108 m, és a golyó falvastagsága: d = R−r = 0, 005 m = 5 mm.

Melegítéskor a víz s¶r¶sége sökken: ρ
víz

= ρ(20)/(1 + β∆T ). A vas úgy tágul, mintha belül tömör lenne: V
vas

=
V
vas(20)(1 + 3α∆T ). A felhajtóer® ∆T -vel nagyobb h®mérsékleten:

V ρ
víz

· g = V
vas(20) · ρvíz(20) · g

1 + 3α∆T

1 + β∆T
.

Mivel α = 1, 17 · 10−5/◦C és β = 1, 3 · 10−4/◦C, ezért 3α < β, tehát a felhajtóer® sökken, a vasgolyó lesüllyed.
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